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ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ

Στα Χανιά σήμερα,  25 / 05 / 2022 οι κάτωθι υπογεγραμμένοι:
1. Ο Δήμος Χανίων, πρωτοβάθμιος ΟΤΑ, με έδρα Κυδωνίας 29 Χανιά, ΑΦΜ 997678759, ΔΟΥ Χανίων, 
νομίμως εκπροσωπούμενος από τον Αντιδήμαρχο Χανίων κ. Αλόγλου Αναστάσιο, σύμφωνα με την υπ’ 
αριθμό 499/01-11-2021 Απόφαση Δημάρχου Χανίων περί ορισμού Αντιδημάρχων και μεταβίβασης 
αρμοδιοτήτων.
2. Η εταιρεία «ME.C.I. ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΙΑΧ/ΣΗΣ Κ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΡΓΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και διακριτικό τίτλο «ME.C.I. MEDITERRANEAN 
CENTER OF INNOVATION LTD» , με έδρα Αμαρυλλίδος 1, 15341, Αγία Παρασκευή, τηλέφωνο 2106083940, 
Α.Φ.Μ. 998291932 Δ.Ο.Υ Χολαργού και Γ.Ε.ΜΗ. 44808207000, νομίμως εκπροσωπούμενη στο παρόν από 
τον κ. Τσενέ Γρηγόριο του Νικολάου, με Α.Δ.Τ. Ξ085547, σύμφωνα με τα καταχωρισμένα στο Γ.Ε.ΜΗ. 
στοιχεία,
Συμφώνησαν και αποδέχθηκαν τα κάτωθι:
α) Ο πρώτος των συμβαλλομένων με την ανωτέρω ιδιότητα του και σε εκτέλεση της υπ’ αριθμό 23293/20-
05-2022 Απόφασης Αντιδημάρχου Χανίων για «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση και 
παρακολούθηση υλοποίησης πρότασης δράσεων έξυπνης πόλης του ∆ήμου Χανίων, Ελλάδα 2.0» που 
αφορά στην έγκριση των τεχνικών προδιαγραφών και την απευθείας ανάθεση για “Υπηρεσίες συμβούλου 
για την ωρίμανση και παρακολούθηση υλοποίησης  πρότασης δράσεων έξυπνης πόλης του ∆ήμου Χανίων, 
Ελλάδα 2.0” στην εταιρεία «ME.C.I. ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 
ΔΙΑΧ/ΣΗΣ Κ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΡΓΟΥ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ» και διακριτικό τίτλο «ME.C.I. 
MEDITERRANEAN CENTER OF INNOVATION LTD» , με έδρα Αμαρυλλίδος 1, 15341, Αγία Παρασκευή, 
τηλέφωνο 2106083940, Α.Φ.Μ. 998291932 Δ.Ο.Υ Χολαργού και Γ.Ε.ΜΗ. 44808207000, έναντι του ποσού 
των 22.100,00€ πλέον ΦΠΑ, ήτοι έναντι του συνολικού ποσού των 27.404,00€ συμπεριλαμβανομένου του 
ΦΠΑ, σύμφωνα με την κατατεθειμένη προσφορά της, αναθέτει στην αφετέρου συμβαλλόμενη τα 
παραπάνω. 
β) Συγκεκριμένα, ο Δήμος Χανίων προκειμένου να υλοποιήσει τα έργα/δράσεις έξυπνης πόλης που 
περιλαμβάνονται στον αναπτυξιακό σχεδιασμό του και κυρίως στο «Στρατηγικό Σχέδιο Έξυπνης πόλης 
Δήμου Χανίων», πρέπει να διεκδικήσει τη χρηματοδότηση τους από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας με την κατάθεση τεκμηριωμένης πρότασης προς την ΚτΠ Μ.Α.Ε., σύμφωνης  με το Εθνικό 
Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0. Αντικείμενο της παρούσας ανάθεσης είναι οι 
υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση και παρακολούθηση υλοποίησης των έργων/δράσεων  έξυπνης 
πόλης, η οποία θα είναι συμβατή με το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 τόσο 
κατά το προγενέστερο στάδιο της σύνταξης της πρότασης και κατά την σύνταξη του σχετικού φακέλου, 
αλλά και κατά την υλοποίηση αυτών, όπως αναλυτικά περιγράφεται στην Τεχνική Περιγραφή - Έκθεση της  
Δ/νσης Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής, Τμήμα Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
επικοινωνιών. Οι εργασίες αυτές είναι πολύπλοκες και υπόκεινται σε αυστηρούς κανόνες από τις 
χρηματοδοτικές αρχές και οι οποίες απαιτούν εξειδικευμένη τεχνογνωσία αλλά και ενέργειες 
λεπτομερέστατου σχεδιασμού πριν την σύνταξη των σχετικών προτάσεων, καθώς και προγραμματισμού 
κατά την σύνταξη των φακέλων και κατά την υλοποίηση ώστε να τηρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις 
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και τα χρονοδιαγράμματα. Στο πλαίσιο αυτό δημιουργούνται συνεχείς ανάγκες υποστήριξης στην επίλυση 
και ερμηνεία σχετικών ζητημάτων που απαιτούν ανάλογη εμπειρία και η Δ/ση Προγραμματισμού, 
Ανάπτυξης και Πληροφορικής του Δήμου που εξ αντικειμένου και αρμοδιότητας παρέχει υποστήριξη στην 
εκάστοτε εμπλεκόμενη Υπηρεσία που θα κληθεί να ωριμάσει τα έργα/δράσεις για χρηματοδότηση, δεν 
είναι επαρκώς στελεχωμένη ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στην πληθώρα των έργων/δράσεων οι 
οποίες περιλαμβάνονται «Στρατηγικό πλάνο Έξυπνης Πόλης Δήμου Χανίων», καθίσταται απαραίτητη η 
παροχή υπηρεσιών Συμβούλου υποστήριξης των Υπηρεσιών του Δήμου από εξωτερικό συνεργάτη. 
Συγκεκριμένα ο Δήμος προβλέπεται να αναθέσει την υπηρεσία με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την 
ωρίμανση και παρακολούθηση προτάσεων δράσεων έξυπνης πόλης του ∆ήμουΧανίων, Ελλάδα 2.0» σε 
κατάλληλο Σύμβουλο, ο οποίος διαθέτει ανάλογη εμπειρία προκειμένου να συνδράμει τις υπηρεσίες του 
Δήμου στην υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου προγράμματος. Αναλυτικά, η ανάθεση, ανά στάδιο / 
παραδοτέα, αφορά στα παρακάτω:  

Στάδια/παραδοτέα έργου 
Προσφερόμενη τιμή (μη 
συμπεριλαμβανομένου 

ΦΠΑ) 
Π1: Οργάνωση – Προγραμματισμός Ωρίμανσης έργων/δράσεων 
που περιλαμβάνονται στο 3.800,00 € 

Π2: 1θ Απολογιστική Έκθεση της περιόδου αναφοράς 3.500,00 € 
Π3: 2θ  Απολογιστική Έκθεση της περιόδου αναφοράς 3.500,00 € 
Π4: 3θ  Απολογιστική Έκθεση της περιόδου αναφοράς 3.500,00 € 
Π5: 4θ  Απολογιστική Έκθεση της περιόδου αναφοράς 3.500,00 € 
Π6: 5θ  Απολογιστική Έκθεση της περιόδου αναφοράς 3.500,00 € 
Π7: Τελική Έκθεση - Απολογισμός 800,00 € 
Σύνολο χωρίς ΦΠΑ 22.100,00 € 
ΦΠΑ 24% 5.304,00 € 
Σύνολο με ΦΠΑ 27.404,00 € 

γ) Η αφετέρου συμβαλλομένη αναλαμβάνει την παροχή των παραπάνω υπηρεσιών, σύμφωνα με την 
κατατεθειμένη οικονομική προσφορά της και την Τεχνική Περιγραφή - Έκθεση της  Δ/νσης 
Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής, Τμήμα Τεχνολογιών Πληροφορικής και επικοινωνιών 
που αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα του παρόντος.
δ) Ο Δήμος Χανίων μπορεί να καταγγείλει μονομερώς τη σύμβαση οποτεδήποτε, αζημίως για αυτόν.
ε) Αρμόδια για την παρακολούθηση της σύμβασης και τη βεβαίωση καλής εκτέλεσης των παραπάνω είναι 
η Δ/νση Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής, Τμήμα Τεχνολογιών Πληροφορικής και 
επικοινωνιών του Δήμου Χανίων.
στ) Η συμβατική αξία κάθε τιμολογίου θα πληρωθεί στην αφετέρου συμβαλλόμενη μετά την οριστική 
παραλαβή των ειδών από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου και την παραλαβή όλων των σχετικών 
δικαιολογητικών πληρωμής τα οποία είναι:

-τιμολόγιο του αφετέρου συμβαλλόμενου,
-πρωτόκολλο ποιοτικής και ποσοτικής παραλαβής,
-βεβαίωση μη οφειλής προς το Δημοτικό Ταμείο Χανίων
-φορολογική ενημερότητα και
-ασφαλιστική ενημερότητα

και εφόσον δεν θα υπάρχουν νομικά κολλήματα.
ζ) Την αφετέρου συμβαλλόμενη βαρύνουν οι νόμιμες κρατήσεις οι οποίες θα παρακρατηθούν κατά την 
εξόφληση του χρηματικού εντάλματος.
η) Η δαπάνη της προμήθειας προβλέπεται και καλύπτεται από την πίστωση που περιλαμβάνεται στον 
προϋπολογισμό του Δήμου Χανίων έτους 2022.
θ) Κατά τα λοιπά ισχύουν οι διατάξεις του N.4555/2018 (ΦΕΚ 133/Α/19-06-2018) “Μεταρρύθμιση του 
θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής – 
Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»], οι 
σχετικές διατάξεις του N.3852/07-06-10 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης, οι σχετικές διατάξεις του Ν.4412/2016 Δημόσιες Συμβάσεις Έργων 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ).





ι) Μετά την ανάγνωση και βεβαίωση του συμφωνητικού οι δύο συμβαλλόμενοι υπέγραψαν δύο (2) όμοια 
ισόκυρα αντίτυπα αυτού, από τα οποία το ένα κατατέθηκε στο αρμόδιο Γραφείο του Δήμου Χανίων και το 
άλλο παρέλαβε η αφετέρου συμβαλλόμενη.

                                                                           ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΧΑΝΙΩΝ
Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ  «ME.C.I. MEDITERRANEAN CENTER OF 
INNOVATION LTD»

ΑΛΟΓΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΤΣΕΝΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ - ΕΚΘΕΣΗ

Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση και παρακολούθηση υλοποίησης  πρότασης δράσεων
έξυπνης πόλης του ∆ήμου Χανίων , Ελλάδα 2.0.

ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ: ΑΠ’  ΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗ

CPV :79411000

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ:

1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ (ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ – ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ – ΔΙΑΡΚΕΙΑ)

2. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ - ΕΚΘΕΣΗ 

1. Γενικά χαρακτηριστικά:

Ο  Δήμος  Χανίων  προκειμένου  να  υλοποιήσει  τα  έργα/δράσεις  έξυπνης  πόλης  που
περιλαμβάνονται στον αναπτυξιακό σχεδιασμό του και κυρίως στο «Στρατηγικό Σχέδιο Έξυπνης
πόλης , Δήμου Χανίων» , πρέπει να διεκδικήσει τη χρηματοδότηση τους από το Ταμείο Ανάκαμψης
και Ανθεκτικότητας με την κατάθεση τεκμηριωμένης πρότασηςπρος την ΚτΠ Μ.Α.Ε., σύμφωνης  με
το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0.

Για την ένταξη των έργων και δράσεων στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας απαιτείται η
διασφάλιση της συμβατότητας τους με το Ελληνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ),
όπως αυτό έχει εγκριθεί από το Συμβούλιο της ΕΕ, και ιδίως ως προς την επίτευξη των γενικών και
ειδικών  στόχων  και  των  οροσήμων  του.  Επομένως   ο  προγραμματισμός,  σχεδιασμός  και
προετοιμασία τεκμηριωμένων προτάσεων απαιτούν προσαρμογή στις απαιτήσεις της πρόσκλησης,
αλλά και στο θεσμικό πλαίσιο δημοσίων συμβάσεων για τη μεγαλύτερη δυνατή θετική επίπτωση
στην υποβοήθηση υλοποίησης των παρεμβάσεων.

Σύμφωνα  με  τον  με  τον  υπ.αριθμ.18906/21-12/2021  «Οδηγό  υποβολής  προτάσεων  δράσεων
έξυπνης πόλης των Δήμων προς την ΚτΠ Μ.Α.Ε. - Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας
Ελλάδα 2.0» επιλέξιμοι για χρηματοδότηση είναι οι Δήμοι με πληθυσμό μεγαλύτερο των 100.000
στους οποίους συμπεριλαμβάνεται  και ο Δήμος Χανίων με προϋπολογισμό 2,97 εκ.ευρώ. .Στον
προαναφερόμενο οδηγό επισημαίνεται, εκτός των άλλων, ότι είναι επιλέξιμες οι δαπάνες για
ωρίμανση και παρακολούθηση των έργων έως και 1% του συνολικού προϋπολογισμού κάθε
πρότασης με ανώτατο  όριο το ποσό των 100.000 Ευρώ.

Δεδομένου  ότι  η  Δ/ση  Προγραμματισμού,  Ανάπτυξης  και  Πληροφορικής  του  Δήμου  που  εξ
αντικειμένου και αρμοδιότητας παρέχει υποστήριξη στην εκάστοτε εμπλεκόμενη Υπηρεσία που θα
κληθεί να ωριμάσει τα έργα/δράσεις για χρηματοδότηση,  δεν είναι επαρκώς στελεχωμένη ώστε
να μπορεί  να  ανταποκριθεί  στην  πληθώρα των έργων/δράσεων  οι  οποίες  περιλαμβάνονται
«Στρατηγικό πλάνο Έξυπνης Πόλης Δήμου Χανίων»,καθίσταται απαραίτητη η παροχή υπηρεσιών
Συμβούλου υποστήριξης των Υπηρεσιών του Δήμου από εξωτερικό συνεργάτη.  Συγκεκριμένα ο
Δήμος προβλέπεται να αναθέσει την υπηρεσία με τίτλο «Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση
και  παρακολούθηση  προτάσεων  δράσεων  έξυπνης  πόλης  του  ∆ήμουΧανίων,  Ελλάδα  2.0»  σε
κατάλληλο  Σύμβουλο,  ο  οποίος  διαθέτει  ανάλογη  εμπειρία  προκειμένου  να  συνδράμει  τις
υπηρεσίες του Δήμου στην υλοποίηση του χρηματοδοτούμενου προγράμματος.

Για  το  σκοπό  αυτό,  μέσω  της   σχετικής  παροχής  υπηρεσιών,  ο  Δήμος  θα  λάβει  υπηρεσίες
Συμβούλου για την υποστήριξη του στηνωρίμανση/υλοποίηση πρότασης πράξης δράσεων έξυπνης
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πόλης του ∆ήμου Χανίων που απαιτούν σύνολο ενεργειών κατά την διαδικασία της ένταξης τους
στο Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 

Η δαπάνη της υπηρεσίας έχει ενταχθεί στον Προϋπολογισμό του έτους 2022, ανέρχεται στο ποσό
των 28.520 € συμπ Φ.Π.Α.(24%) και θα βαρύνει τον Κ.Α 70.6117.003 , Συμβουλευτική υποστήριξη
δράσεων έξυπνης Πόλης

Σύμφωνα με τον κανονισμό 213/2008 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, περί κοινού λεξιλογίου για τις
δημόσιες συμβάσεις (CPV) η ανωτέρω προμήθεια ταξινομείται με αριθμητικούς κωδικούς:

CPV ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ

79411000 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ

2. Πλαίσιο της παροχής υπηρεσίας 

Η εργασία, εμπίπτει στις διατάξεις του άρθρου 2 παρ. 9β   του Ν. 4412/16 (ΦΕΚ 147/08.08.2016
τεύχος Α’):  Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων,  Προμηθειών και  Υπηρεσιών (προσαρμογή στις  Οδηγίες
2014/24/ΕΕ και  2014/25/ΕΕ)  και  θα διενεργηθεί  σύμφωνα με  τα  άρθρα  117  και  118   του Ν.
4412/16 και του άρθρου 20, παρ. 13 του Ν. 3731/2008, όπως ισχύουν σήμερα. 

Επιπλέον είναι επιλέξιμη δαπάνη σύμφωνα με τον σχετικό οδηγό υλοποίησης του προγράμματος.

3.  Σκοπός της παροχής υπηρεσίας

Η παρεχόμενη υπηρεσία στοχεύει αφενός στην παροχή υποστήριξης στις υπηρεσίες του Δήμου
ώστε να ωριμάσουν και να υλοποιήσουν έγκαιρα και αποτελεσματικά ταχρηματοδοτούμενα έργα
και  δράσεις  έξυπνης πόλης του ∆ήμου Χανίων.  Στόχος είναι  η  δημιουργία  του πλαισίου και  η
καθοδήγηση  για  τον   έγκαιρο  σχεδιασμό  και  προγραμματισμό  των  ενεργειών  που  είναι
απαραίτητες  για  την  ωρίμανση  και  απρόσκοπτη  υλοποίηση  των  έργων/δράσεων  οι  οποίες
περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο από την ΚτΠ Μ.Α.Ε. «Στρατηγικό πλάνο Έξυπνης Πόλης Δήμου
Χανίων» ώστε να μπορούν να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο του ΕθνικούΣχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 

4. Αντικείμενο/μεθοδολογίατης παροχής υπηρεσίας

Αντικείμενο είναι οι Υπηρεσίες συμβούλου για την ωρίμανση και παρακολούθηση υλοποίησης των
έργων/δράσεων  έξυπνης πόλης, η οποία θα είναι συμβατή με το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0 τόσο κατά το προγενέστερο στάδιο της σύνταξης της πρότασης και
κατά την σύνταξη του σχετικού φακέλου, αλλά και κατά την υλοποίηση αυτών.

Οι  εργασίες  αυτές  είναι  πολύπλοκες  και  υπόκεινται  σε  αυστηρούς  κανόνες  από  τις
χρηματοδοτικές αρχές και οι οποίες απαιτούν εξειδικευμένη τεχνογνωσία αλλά και ενέργειες
λεπτομερέστατου  σχεδιασμού  πριν  την  σύνταξη  των  σχετικών  προτάσεων,  καθώς  και
προγραμματισμού κατά την σύνταξη των φακέλων και κατά την υλοποίηση ώστε να τηρούνται
οι  απαραίτητες  προϋποθέσεις  και  τα  χρονοδιαγράμματα.  Στο  πλαίσιο  αυτό  δημιουργούνται
συνεχείς  ανάγκες  υποστήριξης  στην  επίλυση  και  ερμηνεία  σχετικών  ζητημάτων  που  απαιτούν
ανάλογη εμπειρία.

Οι υπηρεσίες υποστήριξης του Συμβούλου θα αφορούν στα έξης αντικείμενα:

Α Φάση: Ωρίμανση και ένταξη έργων 
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 Υποστήριξη  στην  εκτέλεση  ενεργειών  ωρίμανσης  κατά  τη  φάση  σύνταξης  του  φακέλου  της
πρότασης σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες και κατά τη φάση αξιολόγησης της πράξης για
την οριστική ένταξη της, όπως (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά):

 Αναλυτικό προσδιορισμό των εργασιών που απαιτούνται για την υλοποίηση των επιμέρους
δράσεων του έργου και προγραμματισμό τους. 

 Υποστήριξη  στην  σύνταξη  των τεχνικών προδιαγραφών  και  τευχών δημοπράτησης  για
κάθε επιμέρους δράση/έργο.

 Υποστήριξη στην υποβολή των τεχνικών δελτίων προς στην ΚτΠ Μ.Α.Ε. και την ΕΥΣΤΑ. 

Β Φάση: Ανάθεση και υλοποίηση των επιμέρους έργων/δράσεων 

Υποστήριξη στις διαδικασίες που αφορούν στα ακόλουθα στάδια: (α) πριν την έγκριση των τευχών
δημοπράτησης, (β) πριν την Υπογραφή Σύμβασης (μετά την ανάδειξη αναδόχου), όπως (ενδεικτικά
και όχι περιοριστικά):

 Παρακολούθηση  των  διαγωνιστικών  διαδικασιών  και  συνεργασία  με  τις  αρμόδιες
υπηρεσίες  του  Δικαιούχου  και  λοιπούς  εμπλεκόμενους  φορείς  (πχ.  Επιτροπές
Διαγωνισμών, Προμηθειών κλπ.). 

 Παρακολούθηση  της  πορείας  υλοποίησης  των  επιμέρους  εργασιών.  Κατάρτιση  και
παρακολούθηση του χρονοδιαγράμματος του έργου, έλεγχος οροσήμων (milestones). 

 Παρακολούθηση του φυσικού αντικειμένου των επιμέρους συμβάσεων, ιδιαίτερα σε ό,τι
αφορά  την  τήρηση  του  χρονοδιαγράμματος  και  της  ποιότητας  των  παραδοτέων  των
επιμέρους εργασιών.

 Παρακολούθηση του οικονομικού αντικειμένου των επιμέρους συμβάσεων, ιδιαίτερα σε
ό,τι αφορά την ροή χρηματοδότησης και την εκταμίευση των πόρων του προγράμματος.

 Εντοπισμός κινδύνων ή αποκλίσεων και λήψη διορθωτικών μέτρων.
 Αναγνώριση  δυσλειτουργιών,  καθυστερήσεων,  προβληματικών  καταστάσεων  που

επηρεάζουν  την  υλοποίηση  του  φυσικού  και  οικονομικού   αντικειμένου  των
έργων/δράσεων   που  περιλαμβάνονται  στο  «Στρατηγικό  πλάνο  Έξυπνης  Πόλης  Δήμου
Χανίων»,  καθώς και  διατύπωση  προτάσεων χειρισμού  και  αντιμετώπισης  και  ανάληψη
σχετικής δράσης για την υποστήριξη της ορθής, έγκαιρης και επιτυχούς 

 Επικοινωνία  και  συνεργασία  με  όλα  τα  εμπλεκόμενα  στο  έργο  μέρη  (Επιτροπή
Παρακολούθησης και Παραλαβής, κλπ.). 

 Υποστήριξη κατά τις διαδικασίες ολοκλήρωσης των έργων/δράσεων.
 Παροχή συμβουλών και υποστήριξης των εμπλεκόμενων Δ/νσεων του Δήμου σχετικά με

την  παρακολούθηση  των  έργων/δράσεων  μέσω  του  Πληροφοριακού  Συστήματος
Διαχείρισης  και  Ελέγχου  και  την  σύνταξη  των  δελτίων  εντός  των  προβλεπόμενων
προθεσμιών.

Επίσης, περιλαμβάνει την σύνταξη και υποβολή εξαμηνιαίων  εκθέσεων προόδου για την πορεία
υλοποίησης  του συνόλου  των έργων/δράσεων  που περιλαμβάνονται  στο «Στρατηγικό σχέδιο
Έξυπνης Πόλης Δήμου Χανίων», ως προς το φυσικό και οικονομικό αντικείμενό τους.

5. Παραδοτέα 

Η  τεκμηρίωση  υλοποίησης  του  έργου  της  σύμβασης  θα  αποτυπώνεται  στα  κάτωθι,  επτά  (7)
συνολικά, παραδοτέα:

Π1:  Οργάνωση  –  Προγραμματισμός  Ωρίμανσηςέργων/δράσεων  που  περιλαμβάνονται  στο
«Στρατηγικό  πλάνο  Έξυπνης  Πόλης  Δήμου  Χανίων».   Υποστήριξη  στην  σύνταξη  των  τεχνικών
προδιαγραφών  και τευχών δημοπράτησης για κάθε επιμέρους δράση/έργο. Προετοιμασία για την
υποβολή και την ένταξή τους (1 μήνα από την υπογραφή της σύμβασης).
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Π2-6: Απολογιστικές Εκθέσεις της περιόδου αναφοράς, οι οποίες θα περιλαμβάνουνσυνοπτική
περιγραφή  για  κάθε  αντικείμενο  συμβουλευτικής  υποστήριξης που  έχει  εκτελεσθεί  για  την
υποστήριξη  του  Δήμου(Ημερολόγιο  συμβουλευτικών  ενεργειών),  σε  φυσικό  φάκελο  και  σε
ηλεκτρονική μορφή για το αρχείο της Διευθύνουσας Υπηρεσίας (6 μήνες από την υπογραφή της
σύμβασης η πρώτη έπειτα κάθε εξάμηνο αντίστοιχα). Επίσης θα περιλαμβάνεταιέκθεση προόδου
για  την  πορεία  υλοποίησης  του  συνόλου   των  έργων/δράσεων   που  περιλαμβάνονται  στο
«Στρατηγικό πλάνο Έξυπνης Πόλης Δήμου Χανίων», ως προς το φυσικό και οικονομικό αντικείμενό
τους καθώς και έκθεση προγραμματισμού για την επόμενη περίοδο.

Π7:  Τελική  έκθεση-Απολογισμός,  η  οποία  θα περιλαμβάνει  την  υποστήριξη  στις  διαδικασίες
ολοκλήρωσης των έργων/δράσεων καθώς και απολογιστική έκθεση με όλες τις εργασίες που
έχουν εκτελεσθεί για την υποστήριξη του Δήμου σε φυσικό φάκελο και σε ηλεκτρονική μορφή για
το αρχείο της Διευθύνουσας Υπηρεσίας (με τη λήξη του έργου)

Όλα τα προαναφερόμενα παραδοτέα θα υποβάλλονται τόσο σε έντυπη όσο και σε ηλεκτρονική
μορφή (σε δύο (2) τουλάχιστον αντίτυπα ή και περισσότερα, εφόσον ζητηθεί από τις υπηρεσίες του
Δήμου) 

Ο  Δήμος  Χανίων  έχει  τη  δυνατότητα  να  ζητά  την  αλλαγή  οποιονδήποτε  στοιχείων  δεν
ανταποκρίνονται σε πραγματικά δεδομένα  και, κατόπιν ενημέρωσης, του αναδόχου, με τον οποίο
θα συζητεί για κάθε ζήτημα και την επίλυση κάθε προβλήματος, που θα ανακύπτει. 

Επισημαίνεται ότι, όλα τα παραδοτέα της παρούσας τελούν υπό την επίβλεψη των εμπλεκόμενων
Διευθύνσεων του Δήμου Χανίων και δεν υποκρύπτουν την εκπόνηση οποιασδήποτε μελέτης του
Ν.4412/2016.  H συγκεκριμένη  παροχή υπηρεσίας  εμπίπτει  στις  διατάξεις  της  ενότητας  9β,  της
παραγράφου 1, του άρθρου 2 του Ν. 4412/2016 [ ως «δημόσιες συμβάσεις γενικών υπηρεσιών»
νοούνται οι συμβάσεις που έχουν ως αντικείμενο την παροχή υπηρεσιών, συμπεριλαμβανομένων
των συμβουλευτικών υπηρεσιών, που ως τέτοιες νοούνται εκείνες που,  έχουν ως αντικείμενοτο
σχεδιασμό,  προγραμματισμό,  οργάνωση,  διαχείριση,  παρακολούθηση,  έλεγχο  και  αξιολόγηση
επιχειρησιακών  και  αναπτυξιακών  προγραμμάτων  και  δράσεων καθώς  και  σε  οριζόντιου
χαρακτήρα παρεμβάσεις, την υποστήριξη της υλοποίησης τους με τη μεταφορά της απαραίτητης
σχετικής τεχνογνωσίας,  καθώς και  την παροχή εξωγενών υπηρεσιών υλοποίησης των ανωτέρω
προγραμμάτων και δράσεων ] . 

Επίσης  η  συγκεκριμένη  υπηρεσία  δεν  εντάσσεται  με  παροχή  τεχνικών  και  λοιπών  συναφών
επιστημονικών υπηρεσιών κατά την έννοια κατά την έννοια των στοιχείων α ' και β ', αντίστοιχα,
της περίπτωσης 6 της παραγράφου 3, σύμφωνα με το Παράρτημα Ι του Προσαρτήματος Γ', του
άρθρου 2 του Ν. 4412/2016, δηλαδή δεν αφορά μελέτες οι οποίες δεν μπορούν να εκπονηθούν
από το  προσωπικό  της  αναθέτουσας  αρχής  και  η  αναθέτουσα  αρχή  καταφεύγει  σε  μελετητές
εγγεγραμμένους στα Μητρώα της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Έργων.

Συνεπώς η απευθείας ανάθεση των παραπάνω υπηρεσιών θα γίνει  με τις διατάξεις του άρθρου
118 και τις παραγράφους 1, 2, 3 και 4 [και όχι τις παραγράφους 5 και 6] του άρθρου 2 του Ν.
4412/2016. 

6. Κοστολόγηση Υπηρεσιών

Η κατανομή των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και η
δαπάνη  για  την  κοστολόγηση  των  υπηρεσιών  εκτιμήθηκε  και  κατανεμήθηκε  δυνάμει  των
προαναφερόμενων  παραδοτέων,  λαμβάνοντας  υπ'  όψιν  ότι  για  τις  ανάγκες  υλοποίησης  των
υπηρεσιών αυτών απαιτείται η απασχόληση τουλάχιστον δύο (2) ατόμων ΠΕ στην ομάδα έργου
και το αντίστοιχο κόστος απασχόλησής τους,  υπολογισθέν δυνάμει  των ανθρωποωρών που θα
απαιτηθούν, όπως αυτά αναλύονται κατωτέρω:
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Πίνακας:  Ανάλυση Ενδεικτικού Προϋπολογισμού για το έργο «Υπηρεσίες  συμβούλου για την
ωρίμανση  και  παρακολούθηση  υλοποίησης   πρότασης  δράσεων  έξυπνης  πόλης  του  ∆ήμου
Χανίων» 

Στάδια /
παραδοτέα

έργου
Άτομα Ειδικότητα Α/Μ ανά

παραδοτέο

Κόστος
ανθρωπομήνα

(μη
συμπεριλαμβα-
νομένου ΦΠΑ)

Αρ.
παραδ
ο-τέων

Σύνολ
ο

(ευρώ
)  (μη
συμπ
εριλα
μβα-

νομέν
ου

ΦΠΑ)

Π 1 2

1
Πληροφορικός

και 1
Οικονομολόγος

2 1

Π 2 - Π 6 2

1
Πληροφορικός

και 1
Οικονομολόγος

1,8 5

Π  7 1   1
Οικονομολόγος 0,5 1

7. Διάρκεια του Έργου
Οι  εργασίες  του  συμβούλου  θα  παρέχονται  από  την  υπογραφή  της  σύμβασης  και  έως  την
ολοκλήρωση των σχετικών έργων.

Με την παρούσα υπηρεσία διασφαλίζεται  η ικανότητα του Δήμου να διεκδικήσει από το Ταμείο
Ανάκαμψης  και  Ανθεκτικότηταςτη  χρηματοδότηση  των  έργων/δράσεων   έξυπνης  πόλης  που
περιλαμβάνονται στον αναπτυξιακό σχεδιασμό του.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ,
ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ
ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
Πληροφ. : Πολυχρονάκη Σεβαστή
Κυδωνίας 29, Χανιά Κρήτης, 73135

Τηλ.: 28213 41705
spolychronaki@chania.gr , 
www.chania.gr

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Άρθρο 1ο : Αντικείμενο συγγραφής
Η συγγραφή υποχρεώσεων περιλαμβάνει:
α. τους συμβατικούς όρους,
β. τους όρους τις παρούσας συγγραφής υποχρεώσεων και 
γ. την τεχνική περιγραφή, καθώς και τις διατάξεις που διέπουν τη σύμβαση βάσει των οποίων
θα  εκτελεστεί  η  εργασία:  «Υπηρεσίες  συμβούλου  για  την  ωρίμανση  και  παρακολούθηση  και
υλοποίηση   δράσεων  έξυπνης  πόλης  του  ∆ήμου  Χανίων»  προϋπολογισμού28.520,00€
(συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 24 %).

Άρθρο 2ο : Ισχύουσες διατάξεις
Η ανάθεση της εργασίας θα γίνει σύμφωνα με τις διατάξεις  των:

- τον N.3463/2006 «Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας» (ΦΕΚ τ. Α΄ 114/2006) και ιδιαίτερα του
άρθρου 158 και του άρθρου 209.

-  τον Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ τ. Α 87/2010) και ιδιαίτερα της παραγράφου δ’ του άρθρου
72.

-  τον Ν.  4412/2016 (ΦΕΚ 147 Α΄)  Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων Προμηθειών και  Υπηρεσιών
(προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ

-  τον Ν. 4155/2013 Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις,
όπως ισχύει σήμερα

-  τον Ν.4013/2011 «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων» όπως τροποποιήθηκε με το αρθ.10 του ν.
4038/2012 (ΦΕΚ14/Α/2012)

-  του Π.Δ. 80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες”

-  του Ν.3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων
και πράξεων των κυβερνητικών,  διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο
"Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες διατάξεις”,

-  της  57654/22-5-2017  (ΦΕΚ  1781/Β΄/23-5-2017)  Απόφαση  Υπ.  Οικονομίας  &  Ανάπτυξης
΄΄Ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και  διαχείρισης  του Κεντρικού Ηλεκτρονικού
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης .
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Άρθρο 3ο : Συμβατικά στοιχεία
Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι:
α. Ενδεικτικός Προϋπολογισμός 
β. Η συγγραφή υποχρεώσεων 
γ. Τεχνική περιγραφή

Άρθρο 4ο : Διάρκεια εκτέλεσης της εργασίας
Η διάρκεια παροχής των υπηρεσιών της σύμβασης ορίζεται  από την υπογραφή της σύμβασης και
έως  την  ολοκλήρωση  των  σχετικών  έργων.  Η   συνολική  διάρκεια  της  σύμβασης  μπορεί  να
παρατείνεται μετά από  αιτιολογημένη απόφαση της αναθέτουσας αρχής μέχρι το 50% αυτής ύστερα
από  σχετικό  αίτημα  του   αναδόχου  που  υποβάλλεται  πριν  από  τη  λήξη  της  διάρκειάς  της,  σε
αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις που δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του αναδόχου.

Άρθρο  5ο : Γενικές υποχρεώσεις του αναδόχου
1. Ο ανάδοχος έχει την υποχρέωση να τηρεί με ακρίβεια τους όρους εκτέλεσης της εργασίας

σύμφωνα με τις απαιτήσεις τις τεχνικής περιγραφής.
2. Τον  ανάδοχο  βαρύνουν  οι  φόροι,  τέλη  κρατήσεις  και  οποιεσδήποτε  άλλες  νόμιμες

επιβαρύνσεις  όπως ισχύουν  κατά  το  χρόνο  που  δημιουργείται  η  υποχρέωση  καταβολής
τους. Ο Φ.Π.Α. βαρύνει τον εργοδότη.

3. Ο ανάδοχος υποχρεούται να συνεργαστεί με οποιαδήποτε υπηρεσία του φορέα και άλλου
αρμόδιου φορέα ή αρχής, με τον τρόπο που θα του υποδείξει η αρμόδια διεύθυνση του
φορέα. 

4. Ο  ανάδοχος  υποχρεούται  να  παρέχει  στον  φορέα  αναφορές,  πληροφορίες  και  στοιχεία,
σχετικά με το αντικείμενο της σύμβασης, κατόπιν σχετικού του αιτήματος 

5. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει με την καθ' οιονδήποτε τρόπο λήξης ή λύσης της
σύμβασης  στον  φορέα  όλα  τα  αποτελέσματα,  πληροφορίες,  στοιχεία,  κάθε  έγγραφο  ή
αρχείο σχετικού με το αντικείμενο της παρούσης, που θα αποκτηθούν ή θα αναπτυχτούν με
δαπάνες του φορέα. Όλα τα παραπάνω αποτελούν ιδιοκτησία του φορέα, ο οποίος μπορεί
να τα διαχειρίζεται και να τα εκμεταλλεύεται ελεύθερα. 

6. Ο ανάδοχος αναλαμβάνει την υποχρέωση να θεωρεί κάθε πληροφορία, που λαμβάνει, ως
εμπιστευτική  και  να  μην  τη  χρησιμοποιεί  ή  αποκαλύπτει  σε  αλλά  πρόσωπα,  χωρίς  την
προηγούμενη έγγραφη συγκατάθεση του φορέα. 

7. Ο ανάδοχος ρητά ευθύνεται, για κάθε ενέργεια δική του, απέναντι στον δικαιούχο φορέα για
την εκπλήρωση των υποχρεώσεων που αναλαμβάνει ή κατά την άσκηση των δικαιωμάτων
που του χορηγούνται με την σύμβαση, καθώς και για τις τυχόν παρεπόμενες υποχρεώσεις. 

Άρθρο 6ο : Έλεγχος Ποιότητας - Ισχύουσες Τεχνικές Προδιαγραφές
Για  την  ανωτέρω  εργασία  ισχύουν  οι  τεχνικές  προδιαγραφές  που  μνημονεύονται  στο  Τεύχος:
«Τεχνική Έκθεση (Τεχνική Περιγραφή-Μεθοδολογία Υλοποίησης – Διάρκεια)» .

Άρθρο 7ο : Πληρωμές
Η πληρωμή του συμβατικού τιμήματος της εργασίας θα γίνεται,  σύμφωνα με την εκτέλεση των
παραδοτέων της σύμβασης, όπως αυτά περιγράφονται ανωτέρω και την καταβολή του αντίστοιχου
ποσού. 

Στο χρηματικό ένταλμα θα επισυνάπτονται τα δικαιολογητικά που απαιτούνται κατά το νόμο.

Άρθρο 8ο : Ανωτέρα βία
Ως ανωτέρα βία θεωρείται κάθε απρόβλεπτο και τυχαίο γεγονός που είναι αδύνατο να προβλεφθεί
έστω  και  εάν  για  την  πρόβλεψη  και  αποτροπή  της  επέλευσης  του  καταβλήθηκε  υπερβολική
επιμέλεια και επιδείχθηκε η ανάλογη σύνεση. Ενδεικτικά γεγονότα ανωτέρας βίας είναι: εξαιρετικά
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και απρόβλεπτα φυσικά γεγονότα, πυρκαγιά που οφείλεται σε φυσικό γεγονός ή σε περιστάσεις
για τις οποίες ο εντολοδόχος ή ο εντολέας είναι ανυπαίτιοι, αιφνιδιαστική απεργία προσωπικού,
πόλεμος,  ατύχημα,  αιφνίδια  ασθένεια  του  προσωπικού  του  εντολοδόχου  κ.α.  στην  περίπτωση
κατά την οποία υπάρξει λόγος ανωτέρας βίας ο εντολοδόχος οφείλει να ειδοποιήσει αμελλητί τον
εντολέα και  να  καταβάλει  κάθε  δυνατή προσπάθεια  σε  συνεργασία  με  το  άλλο  μέρος  για  να
υπερβεί τις συνέπειες και τα προβλήματα που ανέκυψαν λόγω της ανωτέρας βίας.
Ο όρος περί ανωτέρας βίας εφαρμόζεται ανάλογα και για τον εντολέα προσαρμοζόμενος ανάλογα.

Άρθρο 9ο : Φόροι, τέλη, κρατήσεις
Ο  εντολοδόχος  σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες  διατάξεις  βαρύνεται  με  όλους  ανεξαιρέτως  τους
φόρους, τέλη, δασμούς και εισφορές υπέρ του δημοσίου,  δήμων και κοινοτήτων ή τρίτων που
ισχύουν σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

Άρθρο 10ο : Επίλυση διαφορών
Οι διαφορές που θα εμφανισθούν κατά την εφαρμογή της σύμβασης, επιλύονται σύμφωνα με τις
ισχύουσες διατάξεις.
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